
小班笑脸饼干教学反思总结 小班数学活
动分饼干教学反思(优秀5篇)

当工作或学习进行到一定阶段或告一段落时，需要回过头来
对所做的工作认真地分析研究一下，肯定成绩，找出问题，
归纳出经验教训，提高认识，明确方向，以便进一步做好工
作，并把这些用文字表述出来，就叫做总结。总结书写有哪
些要求呢？我们怎样才能写好一篇总结呢？下面是小编整理
的个人今后的总结范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮
助。

小班笑脸饼干教学反思总结篇一

活动目标：

1、学习分析图形的特征，认识分类标记。

2、能按图形的某一种特征进行分类。

3、培养幼儿的思维能力。

活动准备：

1、2—3种不同类型的玩具若干，分类标记卡片（如大小、形
状、颜色）共6个。

2、圆形、正方形和三角形等几何图形卡片（包括不同大小和
颜色）若干，分类盒（包括大小、颜色、形状等）若干。

活动过程：

一、游戏“听信号分两组”



玩法：教师在活动室的地板上画出一条界线，请幼儿按指令
进行游戏。如：男孩子站在这边，那孩子站在那边；穿裙子
的在这边，穿裤子的在那边；梳小辫的在这边，没梳小辫的'
在那边……教师还可以根据幼儿的想法和具体情况确定分类
标准，组织幼儿进行分组游戏。

二、认识标记符号

1、教师出示分类标记卡片，引导幼儿观察并说出标记符号的
名称，它们有什么不同。

2、教师分别出示一个标记符号，幼儿拿出相应的几何图形卡
片，并说出图形的特征。

三、放玩具

1、教师出示不同类型的玩具，幼儿说出他们的名称，并点数
各有几个。

2、引导幼儿将玩具按名称、颜色或质地等分类，鼓励幼儿说
出收拾及整理玩具的不同方法。

3、教师出示分类标记卡片，幼儿说出标记卡片代表的玩具种
类，引导幼儿将标记卡片贴在相应的分类盒上。

4、请幼儿按标记符号将玩具放在相应的盒子里。

四、观察画册《怎么分》

1、说一说，图中有哪些几何图形？各有几个？

2、想一想，这些分类标记符号分别代表什么？怎样将几何图
形分类？

3、做一做、幼儿按分类标记卡片将图形画在性赢得方框里。



4、数一数，方框里每种图形各有几个？

日常生活教育及区域活动投放材料：

引导幼儿观察数学《“六一”节真快乐》，引导幼儿讲述画
面内容，让幼儿分别说出有哪些国家的小朋友在一起庆
祝“六一”，然后引导幼儿点数图中物品的数量，观察彩旗
的排列规律。

家园共育：

家长和孩子一起收集身边的各种材料，然后让孩子练习按颜
色、形状和大小等特征分组。
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幼儿的生活当中有很多关于大和小的比较，因此幼儿的这方
面知识储备相对比较到位。这就给了我们教育者一个很好的
教育契机.及时开展关于大和小的数学活动对幼儿是非常有意
义的.

今天的数学活动就由此开展,活动过程中，幼儿的积极性很高，
大多数幼儿都能很准确的比较物体的大与小。因此，主要针
对那些能力相对比较弱的幼儿开展实物比较，并让他们结合
生活当中的实物了解大与小的概念。

本次活动设计的情节也很受幼儿的欢迎，很多幼儿能根据活
动情节，自己想象比较更多与之相关的事物。

在最后一个环节的操作中，幼儿都能按照要求将大的象、猴、
羊、河马进行涂色。

类似的数学活动之前的引导部分要是能来源与幼儿身边的生
活，能与幼儿的生活经验进行碰撞，从而擦出知识的火花。



活动设计要留给幼儿充分的思维空间，让幼儿在熟悉、轻松、
愉悦的环境中学习，这是我们老师努力的方向。
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《分饼干》是小班数学活动，教学目标是通过对比、观察、
操作，让幼儿学习按图形的颜色和形状特征进行分类。小班
的小朋友已有了粗浅的几何概念，大多数的小朋友虽然能正
确地认识圆形、三角形、正方形，但是如有很多的图形放在
一起，小朋友还是有些混淆。他们不是从这些形状的特征来
认识，而是将其和自己日常生活中熟悉的物体相对照。《分
饼干》让孩子在游戏探索中对图形产生兴趣，并通过观察、
比较、想、动手等，感知不同图形的不同特征。

本次活动通过：感受、观察、操作三个环节进行。老师准备
很多形状不同、颜色不同的塑料饼干供幼儿观察，幼儿对同
一种物品进行观察比较，更能找出物品的特征，如：物品的
形状、颜色等。老师创设商店情境，引发幼儿玩游戏的兴趣。
幼儿都喜欢动手把饼干按形状或颜色归类放好。

幼儿在活动中表现出很浓厚的兴趣，能说出自己的想法。幼
儿在操作过程中喜欢动手，主动把饼干分好，大多数的小朋
友能准确地把各种图形的饼干根据不同的特征分好，只有个
别的孩子有些图形放错。

本活动的不足之处是幼儿在收拾材料的时候有些乱，有些小
朋友没有收完材料就离开，有些小朋友争抢材料，以后老师
还要多培养孩子收东西的习惯。
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昨天是半日调研活动，我的教学活动是数学活动《分一分》
和小组活动《我的小组》，孩子们能积极主动的参与到游戏
中，教具的运用符合幼儿的年龄特点，幼儿基本能独立完成，



在操作中，幼儿能自己动脑筋探索，获得经验，多种智能得
到了发展和提高。

但是在数学活动《分一分》时，很多地方都有明显的不足之
处，首先是教学活动的难点达成很不理想，第三个大环节，
只有极少数幼儿能根据归纳出的单双数规律，准确说出10以
内的数字是单数还是双数。运用雪花片两个两个的`分，自己
设计的操作单，不太好，幼儿不易掌握，而且跟后面的一次
操作没有递进，没有深入。经过陈老师的指点，换一张表格
操作，我觉得很有道理。

其次是对于个别接受能力比较差的孩子启发不到位，例如：
苏苏小朋友，两次的操作都是错误的，以后我要多帮助这些
孩子。

最后是单双数的颜色，出现了明显的错误，应该与最后一次
操作（糖葫芦）的颜色要一致，这样孩子们更容易理解。
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秋天到了，许多在秋天成熟的果实也都成熟了。这次的活动
的主要目标是：教会幼儿学会如何剥桔子。数一数桔子的瓣
数，体验一和许多。感知桔子酸酸甜甜的味道。在活动的一
开始，我拿出了一个箱子，请一个幼儿上来摸一摸箱子里面
的东西，说一说那个东西是什么感觉的，再告诉其他幼儿一
起来猜一猜。由于，我预设的问题的考虑的欠妥当，在一开
始没有讲清楚，导致幼儿摸到了桔子以后，一下子就拿了出
来。使我的导入显得非常的生硬。我认为在请幼儿上来摸水
果之前先讲清楚要求，再请幼儿做，可能效果会更加好。在
活动的第二环节，我引导幼儿认识了桔蒂和桔脐，观察桔蒂
与桔脐的样子，让幼儿分清了桔脐和桔蒂的区别。在剥桔子
的环节，幼儿经过老师的引导知道了剥桔子的时候应该从没
有桔蒂的那一边开始剥。这一点幼儿也能够较好的掌握，幼
儿在日常生活中已经有了相关的经验。在剥开桔子以后我请



幼儿数一数里面有多少桔瓣，体验一个桔子与许多桔瓣之间
的关系。在随后，我请幼儿来想一想桔瓣长得像什么。有一
部风幼儿想象力非常丰富，纷纷说出桔瓣像月亮，像小船等。
但也有一部分幼儿因为生活经验不足，喜欢说别人说过的答
案。我觉得应该在课前先做一下铺垫，先丰富幼儿的生活经
验，可能效果会更加好。

最后一个环节是请幼儿尝一尝橘子的滋味，有的说酸，有的
说甜。然后请宝宝们相互尝一尝自己的橘子，学会分享变得
大方，增进幼儿之间的感情。在整个活动之中，我充分调动
幼儿的多种感官，摸一摸、看一看、闻一闻、尝一尝在活动
中都有具体的表现，虽然中间还是有许多的不足，比如说课
堂上的掌控能力还不是特别的好，但是大部分幼儿还是达到
了教学的目标。我感觉还是非常成功的'。


